

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VII.—Número 2.027

Pedacción, Administración e Imprenta Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Miércoles 21 de abril de 1920

## LAS SESIONES DE CORTES (POR TELÉFONO) CONGRESO

20, 23 h.

Empieza la sesión a las tres y treinta y cinco de la tarde. Precede el señor Sánchez Guerra.

El señor ORTIZ LEE su proyecto de ley concediendo a la Junta de Fomento del Puerto de Melilla un empréstito de seis millones de pesetas para la construcción del espigón que formará el dique Noroeste.

Continúa la intervención sobre el nacionalismo vasco.

El señor ARANZADI reanuda su discurso criticando el favoritismo electoral presidido por el señor Goloscochea a los elementos de las izquierdas y con este motivo relata detalles de aquellas elecciones, contando los atropellos, no sólo de los electores, sino del comité por el Tribunal Supremo, que anuló las actas de los tres nacionalistas.

Cita como caso típico lo sucedido a los candidatos de Estella.

Los señores LEQUERICA y BALPARDIA interrumpen varias veces al orador.

El señor presidente trae de imponer el orden para que la Cámara escuche al orador.

El señor ARANZADI defiende sus ideales y dice que cada día se afianza más la personalidad vasca.

Añade que como los reformistas, a ellos les es indiferente la forma de Gobierno, pero que combatirán a la Monarquía cuando sea un obstáculo para la defensa de sus principios. El orador termina negando que haya esos elementos enemigos de España, si no se cuentan casos aislados de exaltaciones de odio.

El señor BALPARDIA niega que predomine en las provincias vascas ese elemento antisistema.

Combatte al señor Aranzadi, para quien—según el orador—su patria es Euskadi.

El señor ARANZADI: Eso le dice su señoría.

El señor BALPARDIA: Pero su señoría no lo niega.

El señor NOLOGÍAS llama la atención de la Cámara diciendo que no hay cerebro a discutir de ese modo.

El señor BALPARDIA niega que exista esa opinión unánime y cita el caso del presidente del Consejo y el vicepresidente de la Cámara, que son vascorrogados y no comparten las teorías nacionalistas del señor Aranzadi.

Propone que se haga una depuración del censo nacionista para saber qué tanto de cierto existe.

Se entra en el

Orden del día

Se pone a discusión el crédito de tres millones de pesetas para el pago de derechos reales.

PRIETO dice que el anterior dictamen es una tapadera de un segundo crédito de cinco millones para la devolución en el caso de la herencia de Garvey.

El señor RUIZ asegura que la Comisión tiene que aprobar

## SENADO

A las tres y cuarenta emplea la sesión, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

No hay animación. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se entra en el orden del día.

Continúa la discusión del presupuesto de Abastecimientos.

Los señores ORTEGA MOREJÓN y marqués de CORTINA presentan una proposición pidiendo que se suprima el Ministerio de Abastecimientos.

Se desecha la proposición.

El señor BLIBNDIA consume un turno en contra, censurando la labor del Ministerio de Abastecimientos. Ataca a los inspectores y ferma el dictamen que después de la producción de aceite que existe en España, muy superior al consumo, resulta que por las medidas de tan importante centro legal se carece de aceite.

El señor IZOQUERDO VELEZ renuncia a consumir un turno, pero aprovecha hallarse en el uso de la palabra para solicitar que se conceda el indulto de dos extranjeros sentenciados por el tribunal de Canarias.

ALLENDESLAZAR promete al orador estudiar la causa, por si procede conceder el indulto.

El señor CONDE Y ARROYO consume el tercer turno en contra. Censura con dureza la tasa de los productos por los perjuicios que ello ha originado sin ventaja alguna para los consumidores. Dice que en cambio no se tasan los demás elementos de la producción, que son una de las causas del encarecimiento. Achaca a la tasa el retramo de las sementeras.

La tasa protege la clandestinidad y el fraude y pone de manifiesto que siendo el precio de la tasa del trigo de cuarenta pesetas, los centros oficiales lo pagan a sesenta.

El señor PABÍE LE contesta defendiendo la tasa como medida urgente que tiene a evitar males más graves.

El señor BACHAVARRI renuncia a hacer uso de la palabra.

El señor ESPARABE pide que se suprima el Ministerio de Abastecimientos, por haber fracasado en su gestión.

El marqués de SANTA MARÍA se manifiesta conforme con el orador.

El señor MASTRE defiende la obra realizada por el Ministerio de Abastecimientos.

Añade que si ha sido impotente para detener el alza en los precios de los artículos de primera necesidad y de más fácil consumo, se debe a que la carestía ha sido un fenómeno mundial y una consecuencia económica de la guerra.

En frases elevadas excita al patrietismo de fedos para solucionar este problema.

Se declara partidario de que el Ministerio se trasforme, y señala como única fórmula para resolver definitivamente la cuestión que se debate, el orden y el trabajo.

El marqués de CORTINA interviene en la discusión.

21, 03 h.

El señor DOMÍNE consume el tercer turno en contra de la totalidad del dictamen.

Senala las deficiencias de que adolece el Ministerio de

## LA CUESTIÓN DEL TRIGO

Continuación de la lista de señores agricultores que no han cumplido sus compromisos de entregar al Ayuntamiento el 32 por 100 de la cosecha de trigo de 1918-19, con expresión detallada de las cantidades que adeudan:

Kilos.

Den Manuel Villalobos Tienza .	10.504
Casimiro Rodríguez .	4.054
Antonio Sánchez Méndez .	5.185
Antonio Salguero y Salguero .	8.572
Juan Manuel Martín Rome .	8.444
Carmen Gordillo .	6.992
Ramón García .	9.515
Francisco Serrano Moreno .	2.064
Anastasio Domínguez Maiano .	6.168
Francisco Agudo Cabe .	1.039

## NOTAS OFICIALES

Subastas

Tributo Gragera Pifiero .	498
Tributo Macarré .	2.620
Barceló Rivero Bautista .	1.796
Félix Moreno de Marías .	1.598
Juan Miguel Hernández .	2.852
Juan Galán Talavera .	3.680
Francisco Clancha Martín .	1.014
Vicente Doblado .	1.898
Francisco Medrano Gil .	840
Marcial Gómez Campomorales .	4.421
Julián Caballero Gallardo .	5.757
Miguel Villalobos .	9.748
Genzo Díaz .	828
Eloy Domínguez .	15.254
Juan Manuél González Carbacho .	191
José González Carbacho .	202
Manuel Batetov Martín .	1.167
Luis Fernández Sánchez .	2.266

CORREO DE LA MAÑANA

## RUMOR DESMENTIDO.—EL GENERAL MIRANDA MUY GRAVE

(POR TELÉFONO)

21, 03 h.

Ha sido desmentido categóricamente el rumor circulado con insistencia sobre supuesto asesinato del general Miranda.

Interesadas al efecto noticias oficialmente sobre tal hecho, no ha sido confirmado.

Sébase en cambio que el general está realmente muy grave como consecuencia de una laboriosa operación que acaba de sufrir en la próstata.

Después de practicada dicha difícil operación, el general quedó pectoralmente creyéndose que de un momento a otro se agravaría su estado.

En efecto, momentos después los doctores que le asistían dieron cuenta de una abundante hemorragia intestinal y renal incontrolable.

Las últimas noticias insisten en corroborar la gravedad del ilustre enfermo, a quien desesperan de salvar.

Han salido con dirección a Santiago los hijos del señor Miranda.

## DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA NOTAS DE LA SECCIÓN

Importante para los inferiores

Para dar cumplimiento a la Real orden de 17 del actual (*Gaceta* del 18), los maestros que figuren en las listas de esta provincia y deseen servir internamente escolas en esta provincia, deberán solicitarlo, mediante efecto, de esta Sección, siendo de advertir que, con arreglo al texto de la misma, la solicitud implica la obligación de servirlos, siendo de lo contrario bajas en la lista y perdiendo, por consecuencia, el derecho a la propiedad.

Conviene que los maestros intérinos y los opositores en期待ación de destinación lean dicha Real orden y complanle que en ella se prevé.

Trámites

A la Ordenación de pagos se remiten nóminas de haberes del personal de esta Sección del mes actual.

A la Sección de Avilés se remite certificación detallada de los descuentos sufridos por el maestro que fué de Zarza de Alenje, don Jerónimo Pérez Sánchez.

Al alcalde de Orense la Vieja se remite efecto enviado por la Sección de Cáceres, para ser entregado al maestro don Alfonso L. García Moreno.

A la Junta de Derechos pasivos se remiten nóminas y relaciones nominales de los esfuerzos jubilados y pensionistas de la provincia correspondientes al mes actual.

## BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

20, 23 h.

Fondos públicos

Perpetua exterior, 4 por 100

84 30 Serie F, de 24.000 ptas. nom... 84 55

84 30 ▶ C, de 4.000 ▶ ▶ ▶ 84 55

84 20 ▶ A, de 1.000 ▶ ▶ ▶ 84 55

Perpetua interior, 4 por 100

73 45 Serie F, de 50.000 ptas. nom... 73 40

73 45 ▶ C, de 5.000 ▶ ▶ ▶ 73 45

73 45 ▶ A, de 500 ▶ ▶ ▶ 74 40

Capital del interior, 4 por 100

73 40 Serie F, de 50.000 ptas. nom... 73 25

73 40 ▶ C, de 5.000 ▶ ▶ ▶ 73 25

73 40 ▶ A, de 500 ▶ ▶ ▶ 73 25

Amortizable, 5 por 100 antigua

00 00 Serie F, de 50.000 ptas. nom... 96 00

00 00 ▶ C, de 5.000 ▶ ▶ ▶ 96 00

96 00 ▶ A, de 500 ▶ ▶ ▶ 96 00

Amortizable, 5 por 100, 1917

00 00 Serie F, de 50.000 ptas. nom... 00 00

00 00 ▶ C, de 5.000 ▶ ▶ ▶ 00 00

96 00 ▶ A, de 500 ▶ ▶ ▶ 00 00

Amortizable, 4 por 100

00 00 Serie E, de 25.000 ptas. nom... 00 00

00 00 ▶ C, de 5.000 ▶ ▶ ▶ 00 00

87 25 ▶ A, de 500 ▶ ▶ ▶ 00 00

87 25 ▶ ▶ ▶ 00 00

Cédulas: Hipotecarias

97 00 Banco Hipot.º de España, 4/100 97 20

105 00 Idem idem idem, 5/100 105 95

Acciones

531 00 Banco de España . . . . . 000 00

295 00 Arrendataria de Tabacos . . . . . 283 00

284 0

## :- EFEMÉRIDES :-

21 DE ABRIL  
DE 1872

## LEVANTAMIENTO DE LOS CARLISTAS

Por el año 1871 dirigía la minoría carlista del Congreso don Cándido Nocedal, hombre habilísimo, que supo dificultar grandemente la permanencia de don Amadeo en el trono, fomentando las divisiones entre los dinásticos, hasta el punto de que el pretendiente don Carlos decía en carta fechada el 16 de octubre:

«Mis queridos Orgaz y Nocedal: Los resultados obtenidos en el Congreso son una verdadera y útil victoria.

«Habéis conseguido introducir la división en el campo revolucionario; habéis demostrado palmaríamente que ni el jefe que se ha dado, pueden gobernar nuestra querida España... Seguid por esa senda; yo os do las gracias y las deyo a la noble hueste que capitaneáis...»

El Gobierno de Melcampo, rudamente combatido por el maquinismo de Nocedal, cayó el 21 de diciembre—antes debió dimitir cuando fué derrotado en la votación de una proposición favorable a las comunidades religiosas—y don Amadeo envió a Sagasta el célebre *papelito* en el que le encendaba la formación del partido al que el propio Sagasta bautizó con el nombre de *constitucional*, y la formación de un Gobierno para sustituir a Melcampo.

Así llegó Sagasta a la Presidencia del Consejo de ministros. Las sesiones de Cortes, suspendidas por Real decreto a raíz de la derrota del anterior Gobierno, se reanudaron el 22 de enero de 1872, y Sagasta, que ya había publicado una terrible circular contra *La International*, se presentó en ellas iracundo y amenazador.

En medio de un formidable escándalo, se leyó el decreto de disolución, fijándose el día 24 de abril para la reunión de las nuevas Cortes.

Las elecciones fueron pródigas en traumas, escándalos, violencias, ceaciones y atropellos. Sagasta habló a los gobernadores y alcaldes sus famosas instrucciones secretas, que eran un admirable compendio de chanchulles electorales.

Todo el mundo estaba indignado, y don Carlos, que había sufrido más que ninguno los efectos de tales enfermedades, y que hasta entonces había seguido el consejo de Nocedal, apuesto a todo acto de pronunciamiento, cambió de opinión repentinamente y encargó a don Eusebio Díez de Rada los trabajos de conspiración, manifestándose que aspiraba a hacer un movimiento nacional, «que si no diera el triunfo, no pastería en ridículo, y que preferiría morir con gloria, pues una vez en España, no pensaba volver al extranjero».

A éste Emilio Arjona le envió también una comunicación en que le decía: «Precaución V. E. que el zizamiento se verifica en Amorebieta el 24 de mayo, suscrito por el duque de la Torre de una parte y tres carlistas por la otra.

En virtud de este convenio se iban a reunir a todos los carlistas de Vizcaya, se accedía a que pudieran volver al ejército las jefes y oficiales que se habían pasado al campo carlista, y se declaraban libres de toda pena a los soldados desercionarios.

En efecto, el 14 de abril escribió la siguiente carta fechada en Ginebra:

«Querido Rada: El momento solemne ha llegado. Los buenos españoles lloran a su legítimo Rey, y el Rey no pue-

de desear los clamores de la patria.

ANTONIO MIGUEL PÉREZ.

## ¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los infilice frace consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a:

Europe Company

Sociedad mutua de Seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado, inscrita por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de mayo de 1905.

Única Sociedad inscrita como mutua para el seguro contra el robo del ganado.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas centrales de

Europe Company  
PLAZA DE BILBAO, 11.—MADRID

Autorizada su publicación por la Comisión general de Seguros.

Representante, Félix Pastor Suárez  
SAN AGUSTIN, NÚMERO 5.—BADAJOZ

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

FÁBRICA ELECTRO-HARINERA-PANIFICADORA DE  
ESTEBAN, MARTÍN Y FERNANDEZ

BARCARROTA (BADAJOZ)

SUCURSALES-DESPACHOS EN HIGUERA DE VARGAS, ALCONCHEL Y OTROS  
PUEBLOS LIMITROFES

¿QUERÉIS TENER HIJOS FUERTES?  
HACED LO QUE LOS INGLESES:  
¡¡CRIADLOS CON "GLAXO"!!

Que, como todo el mundo sabe, es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso para criar y ayudar a criar niños y para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo. El "GLAXO" no contiene harinas ni drogas que los débiles no digieren; evita y cura los vómitos y la diarrea, no coagula en el estómago y lo digieren los enfermos, por agotados que estén, haciendo aumentar de peso rápidamente.

Cuando por desnutrición o enfermedad fracasan todos los demás medios de alimentación, lo mismo en niños que en adultos, todavía el "GLAXO" podrá salvarlos. Los médicos y las muchas madres cuyos hijos deben la vida al "GLAXO" pueden atestiguarlo.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Comprando latas grandes, resulta más económico.

Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TRUJILLO Y COMPAÑÍA. Montera, 18. MADRID.

El "GLAXO" se vende en Badajoz, en las casas siguientes: DON PEDRO ALFARO, DON  
FACUNDO SANTA CRUZ y DON LUIS CARBALLO.

Representante general para la provincia: DON JUAN PARRA.—BADAJOZ.

## DE SOCIEDAD

Llegó de Llerena el acusado de prestatario don Raimundo Pérez y Pérez.

—De Villanueva de la Serena llegó don Enrique Fernández, secretario de aquél Ayuntamiento.

—De tren tren estuvo en esta capital don Manuel Romero, abogado, de Mérida.

—Ha llegado de Alburquerque don Luis Carbo, propietario.

—Llegó de Mérida el joven don Luis Puente.

Para Jerez de los Caballeros marchó don Luis Gómez Contreras, industrial de aquella plaza.

—Ha regresado a Villanueva del Fresno don Manuel Hernández Camíña, concejal de aquél Ayuntamiento.

—De Teruel Miguel Sesmero llegó don Ramón Rivero, propietario.

—Llegó de Cabeza la Vaca don Francisco Márquez, secretario de aquél Ayuntamiento.

—De Barcarrota han llegado don Antonio Ortiz y don Joaquín Mchungo, alcalde y secretario respectivamente de aquél Municipio.

—Acompañado de su esposa regresó a Almendralejo don Evaristo Anglés.

—Regresó a Benito el propietario don Ramón Cerrascos.

—Para San Vicente de Alcántara marchó don Luis Gay, ingeniero.

—Llegó de Mérida don Felipe Arellano, propietario.

De Don Benito llegó el prestatario don Vicente Sanz.

—Regresó a Guareña, don Luis Alvarado, propietario.

## HACIENDA

## SUCEOS

## Intento de suicidio

Con una navaja barbera ayer intentó poner fin a su vida dándose dos cortes en el cuello, el dueño de la peluquería de la calle de las Peñas, número 4, Nicolás Parra Serra.

Fué conducido al Hospital, donde le fueron aplicadas las heridas consideradas de pronóstico reservado.

Parra, quizás ebriedo a más la menable afinidad de su apellido con el jingle de la uva, era muy aficionado a la uva, por lo que se supone que el motivo del hecho hayan sido los continuos disgustos del matrimonio suscitados por las represiones de su esposa cada vez que Nicolás se mareaba.

Dos hermanos rifan a tiros

Los hermanos Braulio y Julio Ramírez, que viven en la calle de San Atón, 58, sostuvieron anoche en su domicilio una discusión acalorada por asuntos de familia.

El calor de la discusión fue aumentando de hasta el extremo de que el Julio, no cesando más argumento e que recurrió, tiró de un revolver hizo des disparos contra el hermano.

Este, afortunadamente, resultó ileso.

## Cambios con Portugal

En Lisboa, 2.800-9.900 el duro.

En Badajoz, 3.000-5.200 el duro, en la casa de cambio de S. Gutiérrez, Joaquín Sama, número 1.

## AUDIENCIA

## Señalamientos

## Para hoy

Sección primera. Juicios de derecho.—Juzgado, Llerena; delito, hurto; procesado, Joaquín Isidora Ortiz y Ortiz; fiscal, señor López Chacón; defensa, letrado señor Bigerlego, y procurador, señor López Gutiérrez.

Juzgado, Fregenal; delito estafa; procesado, Javier Pascasio García Marínez; fiscal, señor López Chacón; defensa, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Barriga.

Juzgado, Llerena; delito, lesiones; procesados, Antonio María Pérez Rico y Miguel Pérez Rico; fiscal, señor López Chacón; defensa, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Barriga.

Sección segunda.—Juicios por Jurado.—Juzgado, Fuente de Cantes; delito, asesinato; procesado, Remán Guillén Fernández; acusación particular, señor Jiménez Cervia, y procurador, señor Barriga; fiscal, señor González Doménech; defensa, letrado señor Díez Ambrena, y procurador, señor Serrano Becerra.

Para mañana

Sección primera.—Juicio de derecho.—Juzgado, Don Benito; delito, lesiones; procesado, Vicente Serrano Quirós; fiscal, señor González Doménech; defensa, letrado señor Hermida, y procurador, señor Dacal.

Juzgado, Fregenal; delito, lesiones; procesados, Francisco Gómez Real y Francisco Carrasco Real; fiscal, señor González Doménech; defensa, letrado señor Jiménez, y procurador, señor Marroquín.

Juzgado, Llerena; delito, lesiones; procesado, Simfero Rodríguez Maldonado; fiscal, señor López Chacón; defensa, letrado señor García Gonzalo, y procurador, señor Serrano Becerra.

Se suspendió

Por enfermedad del letrado defensor se suspendió ayer hasta nuevo señalamiento, la vista de la causa contra Señor Gómez.

Lo deploramos por la mala impresión que causaría en el numeroso público que habrá dispuesto a presenciar el final de tan interesante proceso y cuya curiosidad fué desfrandada. Lo deploramos por el abogado, cuya salud nos preocupa mucho como la de todo buen amigo. Hacemos votos sinceros para su completa y pronto restablecimiento.

Por otra parte reconocemos la oportunidad de ese acceso gripe. Era un «debil» peligroso, ¡qué dientes!

## C.

## INSTITUTO DE SEROTERAPIA PECUARIO

## MADRID

Director, don Dalmacio García e Izquierdo.

Representación para la provincia, sefiores veterinarios Ruiz Falgada y López Sánchez. Santa Lucía, 8, bajo, Badajoz.

Nota.—La cura o reina del ganado lanar se previene y cura radicalmente con el empleo de los polvos NEMAR, el mejor específico que existe contra esta enfermedad.

## Subasta de rastrojera

Tendrá lugar en el local de la Cámara Agrícola de Santa Marta de los Barros el día 4 del próximo mayo, a las diez de la mañana, la subasta de tres mil cuatrocientas cincuenta fanegas próximamente de aprovechamiento, distribuidas en lotes, con magníficos abrevaderos y con arreglo al precio de condiciones que obra en la Secretaría de la Cámara.

## Fábrica de Harinas

completa para moler de 16 a 18.000 kilos en veinticuatro horas, de la clase de trigos duros de esta provincia, mediante el sistema de cilindros y planiscáters, construidos por la renombrada casa AMME, GIÈSECKE Y KONEGEN (de Alemania), se vende a plazos; ha trabajado sólo de catorce a quince meses y puede verse instalada. También se cedería en permuta por finca de campo.

Para informes, dirigirse a esta Administración.

## ELOY RUIZ

## PERITO AGRICOLA

## RETAMA, N.º 9.—DON BENITO

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

## Madrid, 20, 25 h.

## De nóminas y plantillas

## No es cosa resuelta que figuren en las

## nóminas y plantillas de primeros de mes

## las modificaciones aprobadas en la dis-

## cisión del presupuesto.

## En el caso de que sea ya tarde la

## aprobación de los presupuestos conti-

## nuará lo mismo que hasta ahora. Dichas

## modificaciones de haberes figurarán en

## las nóminas de mayo para cobrarlas en

## junio, incluyéndose entonces las dife-

## rencias de abril y mayo.

## Firma.—Nombramientos de canóni-

## gos

## Su majestad el Rey ha firmado varios

## decretos.

## Se nombra canónigo de Santiago a

## don Buenaventura Casilla.

## Idem canónigo de Jaén a don Pedro

## Alcántara.

## Idem canónigo de Córdoba a don Ra-

## món Zorilla.

## Continúan los pronósticos

## En los corrillos del Congreso confi-

## naron ayer las vacinas respecto a la

## fecha en que se planteará la crisis.

## Varios diputados interrogaron al se-

## ñor Cervia que por su parte trataba de

## buscar orientaciones, diciéndole que más

## interesantes que fedos los rumores era

## el conocer lo tratado en la conferencia

## con el señor Maura.

## Cervia respondió que no debía extra-

## LOS PUEBLOS

Granja de Torrehermosa  
La obra caritativa de Correas

Encabezadas por los dignos y celeses empleados de esta Administración, los señores don Ramón Molino (administrador) y don Felipe Montero (cartero), se ha hecho en este pueblo la suscripción para socorrer a sus compañeros los empleados postales de Hungria, que han fijado el siguiente resultado:

Don Ramón Montero (administrador), 5 pesetas; don Felipe Montero (cartero) 4; Círculo de Recreos, 5; Centro Agrícola y de Orden Social, 5; don Francisco de la Gata, 5; don Ernesto de la Gata, 5; don Fabriciano Calzadilla, 5; don Ciriaco Domínguez, 5; don Antonio Ruiz, 2,50; don Emilie, Llera, 2; don António Moreira, 2; don Enrique Spina, Llera, 2; don Claudio Moreno, 2; don Manuel Blasco, 2; don Samuel Rodríguez, 1,50; don Francisco Corville, 2; don Manuel Casillejo, 1,25.

Don Luis García, 1; don Gregorio Ayllón, 1; don Isidro Plaza, 1; don Juan Cerviño, 1; don José Gómez Valverde, 1; don Manuel Sánchez, 1; don Manuel Guisado, 1; don Juan Merino, 1; don Joaquín Llera, 1; don António González Rodríguez, 1; don Cándido González, 1; don Pedro Díaz y Díez, 1; don José António Corville, 1; don Enrique Merino, 1; don José Palma, 1; don Máximo Girón, 1.

Don Ramón Álvarez, 1; don António Cántón, 1; don Jesús Rodríguez, 1; don Manuel Álvarez, 1; don Francisco Rincón, 1; don Juan Murillo, 1; don Agustín Murillo, 1; don Juan Gabete, 5; don Pedro Buita, 1; don Manuel Chamorro, 1; don Pedro Gallardo, 1; don Ramón González, 1; don Juan de la Torre, 0,50; don Enrique Vargas, 0,50; don Fermín Martínez, 0,50; don António González Larguere, 0,50.

Don Manuel Adame, 0,50; don Demetrio Santiago, 0,50; don Francisco Buita, 0,50; don António Asensio, 0,50; don Martín Lorente, 0,50; don Pascasio Peña, 0,50; don Plácido Velasco, 0,50; don José Santiago Montalvo, 0,50; don Heracio Gómez, 0,50; don Ilíano Martínez, 0,50; don António Sampayo, 0,50; don José Sampayo, 0,50; don Ricardo Alvarado, 0,50; don Miguel Castelo, 0,50; don Emilio García, 0,50; don Rafael Santiago, 0,50; don Ricardo Bela, 0,50.

Don Anselmo Martínez, 0,50; don José Tapias, 0,50; don José Sánchez, 0,50; don Martín Fernández, 0,50; don Francisco Gámez, 0,50; don José Montero, 0,50; don Juan Trenado, 0,50; don Francisco Gómez, 0,50; don José Mata, 0,50; don Francisco Pérez, 0,40; don Francisco Ramírez, 0,40; don António Aguilar, 0,25; don Emilie Gómez, 0,25; don Felipe Cano, 0,25; don José Rodríguez, 0,25; don Francisco Aguilar, 0,25; don Adelio Prieto, 0,25; don Francisco Trenado, 0,25.

Don José António Ortiz, 0,25; don Celestino Velasco, 0,25; don José de Rojas, 0,25; don António Merino Chamorro, 0,25; don Francisco Paredes, 0,25; don Arturo Berregón, 0,25; don Juan José, 0,25; don Jerónimo Montero, 0,25; don Emilie Aranda, 0,25; don Adrián Monroy, 0,25; don José María Velasco, 0,25; don Manuel Grusso, 0,50; don Daniel García, 0,25; don Resendo Santiago, 0,25; don Demetrio Montero, 0,25; don António Quintana, 0,25; don Cándido Bessa, 0,25; don José Galán, 0,25; don Manuel Hernández, 0,25; don Juan Márquez, 0,45.

Don Francisco Rodríguez, 0,25; don Tomás Medina, 0,25; don Valentín Merino, 0,50; don Santiago Ortiz, 0,25; don Emilio Díaz, 0,25; don José Luján, 0,25; don Anselmo Martínez, 0,25; don D. Díaz, 0,25; don Andrés Cuadrado, 0,25; don Braulio Belli, 0,25; don José M. Medina, 0,25; don Manuel Gabete, 0,50; don Francisco Santiago, 0,25; don Francisco Orellana, 0,25; don Faustino Calderón, 0,25.

Don Manuel Tejada, 0,45; don Manuel Santiago, 0,25; don Sebastián Sánchez, 0,35; don Leandro Moreno, 0,25; don Manuel Castillo, 0,20; don Juan Montero, 0,25; don Martín Pila, 0,25; don Martín Ramírez, 0,25; don António González, 0,20; don Valentín Seco, 0,20; don Francisco Espinal, 0,20; don Cleaudio Espinal, 0,10; don Juan Santiago, 0,10; don Félix León, 0,10; don António Moreno González, 0,10.

Total, 112 80 pesetas, que se remiten al administrador principal de Correos de Badajoz.

Como verán nuestros lectores, la cantidad no es del todo insignificante como tampoco lo es la lista de individuos, por lo que nos complace para poner de manifiesto una vez más el espíritu tan noble y caritativo que siempre distingue y adorna por dentro al nombre de nuestro querido pueblo. Tributamos nuestras más sinceras aplausos a todos cuantos han contribuido con su óbolo y de una manera particular a nuestro querido administrador, que junto con nuestro amable amigo el cartero, saben poner en el cumplimiento de sus cargos un plausible interés, que bastaría una pequeña indicación para que hayan puesto en esta obra encendida tan fraternal cariño, que bien impresos con caracteres indelebles han de quedar sus nombres grabados en la memoria de aquellos sus infelices compañeros, como así mismo los nombres de todos los demás que han contribuido con su ayuda a tan plausible obra de amor y de justicia como es la presente y cuyos productores habrán de llevar un consuelo a aquellos afligidos corazones que un día la desgracia les puso a las puertas de la muerte.

## De sociedad

Regreso de Badajoz, donde fué para activar diversos asuntos, el ilustre doctor de esta villa, don Federico de Tenz.

Del mismo punto viene el profesor de las Escuelas Parroquiales y querido amigo nuestro, don Mariano Fernández Marchó a Mérida para continuar en sus estudios nuestro íntimo amigo José María Merino.

Vino de Madrid y se encuentra en nuestros nuestro estimado amigo don José Merino.

De Sevilla, donde fué a pasar unas días, regresó el culto joven don José Sampayo, apreciable y querido amigo de nuestro.

—Para el mismo punto marchó ayer

el avenejado profesor de música y director de la banda de este pueblo, don Lucas Ramírez.

—Completamente restablecido de la enfermedad que hace tiempo padecía se encuentra sostenidamente nuestro querido y estimado amigo Horacio Abril. Mucho de veras lo celebramos.—V. Alvarado.

20 4 920.

## Aceuchal

El pasado domingo día 18 ha tenido lugar en este pueblo una solemne función religiosa en honor a la Santísima Virgen, bajo la advocación de La Milagrosa.

Este culto, establecido en la localidad desde 1915 por unos misioneros paulistas, ha sido desde el primer momento tan entusiasta acogida en el asentamiento fundamental religioso del vecindario, que año en año ha venido desarrollándose de modo extraordinario, pudiendo asegurar sin temor a exageraciones que este año ha revestido una solemnidad digna de encanto.

Dos veces la primera noche de novena no faltó el buen gusto que presidió en la ornamiento y adorno del templo, la esbeltez y exquisita elegancia no exenta de poética majestuosidad del trono, bajo cuyo asiento destaca la preciosa imagen de La Milagrosa en arrebatación apostólica.

Hemos visto durante la novena lleno el templo de fieles, atendidos por la docente y persuasiva palabra del padre don Tomás Ramos, superior de la orden del Sagrado Corazón de María de Almendralejo, que durante sus sermones supo desarrollar temas de palpitante interés, que fueron escuchados por el numeroso auditorio con profunda atención y religiosa respeto.

Similáresamente, durante los días de novena, tuvieron lugar otros actos admirablemente organizados por nuestro digno párroco, doctor don António Pérez Rastrollo, que dando pruebas de su

actividad e incansable celo, ha logrado que en casi todas las casas del vecindario se haya entrañado el Sagrado Corazón de Jesús, viendo con estos hechos coronados por el éxito sus constantes esfuerzos de extender esta devoción entre sus feligreses.

Pero la solemnidad de la fiesta religiosa alcanzó sus mayores proporciones el pasado domingo, pues en dicho día tuvo lugar la comunión general, no sólo de los fieles adultos de ambas sexos, sino de los niños y niñas de las escuelas públicas, que con sus dignos e ilustrados profesores, y profesoras a la cabeza, dieron al solemne acto suggestiva, simpática y alegre nota, habiéndose suministrado más de 800 comuniones.

—María, Salvadora de la Humanidad, fué el tema desarrollado por el padre don Tomás Ramos en el sermón de la misa mayor. En el desenvolvimiento de su tesis, el padre Ramos, con numerosas citas de textos sagrados y hechos históricos, demostró cumplidamente cómo la Virgen Inmaculada acudió solicitada por las señoritas Catalina Rosa, Juana Trigo, Manuela y Marquita Pérez Durán, para instalar con arte y gusto exquisitos el trono de la Virgen y demás adornos complementarios.

Nuestra más cordial enhorabuena a la Junta directiva de la Cofradía por su indiscutible esmero en la organización de estos cultos, cuya presidenta ha de disponernos que mencionemos su nombre, a sabiendas de confraternir su voluntad; pero, es sabido que doña Soledad Merchan, Gómez, eficazmente auxiliada por las señoritas Catalina Rosa, Juana Trigo, Manuela y Marquita Pérez Durán, se han instalado con arte y gusto exquisitos el trono de la Virgen y demás adornos complementarios.

Por la tarde, después de la novena y de una breve plática del digno párroco, organizóse la procesión, yendo los niños y niñas de las escuelas nacionales con pequeñas banderitas de colores, ensionando canticos alusivos a la Virgen Milagrosa, a la que ellos, ahora pequeños, impusieron para que no los abandonara en sus luchas en el mundo cuando hombres.

Tuvo digno remate la función, desfilando el pueblo por delante de la imagen de la Virgen besando la medalla, actuando con fervor y devoción en extremo.

Ne terminaremos esta breve reseña sin dedicar un merecido elogio al sacerdote formado por simpáticas señoritas, preparado por don Molés Muñoz, que ha tomado parte en estos cultos, donde

entre otras efigies de fácil y sencilla ejecución, hemos podido admirar Tanum ergo, del maestro Capacci, y una delicadísima pincelada del immortal Melson; gustando muchísimo también la Linda y sentimental estrofa «Pero resplandiente», que, con su bonita voz respetable, cantó la señorita Dolores Ceballos González, a la que felicitamos.

La misa, de una encantadora sencillez melódica, fue admirablemente interpretada por el referido coro, mereciéndose singular elogio la bellísima y encantadora señorita Isabel Baquero Rodríguez, que, con su hermosa voz llena y dulce, supo cantar con gracia maestrales los bonitos solos de las segundas.

Nuestra más cordial enhorabuena a la Junta directiva de la Cofradía por su indiscutible esmero en la organización de estos cultos, cuya presidenta ha de disponernos que mencionemos su nombre, a sabiendas de confraternir su voluntad; pero, es sabido que doña Soledad Merchan, Gómez, eficazmente auxiliada por las señoritas Catalina Rosa, Juana Trigo, Manuela y Marquita Pérez Durán, se han instalado con arte y gusto exquisitos el trono de la Virgen y demás adornos complementarios.

Por eso aconsejó a todos los socios propietarios y terratenientes, que se inscriben en la Caja Rural para que con la responsabilidad solidaria e ilimitada de tantos millones como valen las propiedades rústicas y urbanas de todos, nos puedan dar mucho crédito en los bancos y casas financieras; y a más con la seguridad de no haber ningún perjuicio, por estar garantizados los préstamos con la honestidad personal, con la hipoteca o con la prenda.

Habrá después el culto conferenciente de ciertas especies insidiosas, referente a reformar la Caja Rural con las pesebras sobreiores de la redacción de novenes y que por ser difícilísimo prestar, por las trasmisiones continuas de dominio, creyó oportuna la directiva del Sindicato proponer la iniciativa de la Caja de Almendralejo y se ingresara aquí ganando el mismo interés y beneficio, como es justo, exclusivamente a los vecinos de este pueblo; también dijo que a las directivas con que fastigan a los socios los enemigos declarados del Sindicato, referente al fracaso de sus proyectos, aconsejó responder, que aquí acemitemos las obras con constancia, mucha fe en el ideal y una lanza y buena voluntad, al contrario de los que nos combaten, que abogan por una vieja entidad, que se ha pasado más de treinta años formando urgentes tesis y aún no han pedido salir de la categoría de hipótesis y cascarrados proyectos y a continuación pasó a elaborar un proyecto muy simpático y sustancioso: Es el referente a la cultura y educación populares y a su contrario, el analfabetismo, que se trata de hacer desaparecer con la escuela, la apología del maestro nacional, pero se lamentó de las pésimas y lastimosas condiciones en que el estado obliga a ejercer su nobilísima profesión y anuncio el magnífico propósito, obrado por el Sindicato, de organizar para el año próximo en un magnífico local social, escuelas nocturnas y gratuitas para los vecinos hijos de vecinos, y en las que los intelectuales de esta villa, sacerdotes, maestros, médicos, letrados, etcétera, se encargarán de enseñar a leer, escribir y cantar a los que se matricularán; la enseñanza será práctica, graduada y por secciones de un profesor y diez alumnos.

En resumen: Comprensión, claridad, orden, sinceridad y valentía, tal fué la conferencia del domingo; todo fué admirablemente escuchado y aplaudido y yo lamentando no haber asistido a otras conferencias por no permitírmelo las ausencias periódicas que me imponen mis negocios, y así haberlas reseñado, no pude hoy menos de felicitar y dar aliento al valiente y muy digno presidente, que tan a la perfección ha sabido vulgarizar sus grandes conocimientos y buenas orientaciones sociales en esta conferencia, primera de la serie, que si es precisa, seguirá teniendo plenamente al señor consiliario, Directiva y Consejo de vigilancia, congratulándome con mi pueblo por las ventajas económicas y sociales que a breve plazo disfrutaremos; anunciaré el conferenciante que el domingo próximo habrá en el mismo local otra conferencia: «Sobre el Sindicato». —M. C. D.

19 abril 1920.

**Comunidad de labradores de Olivenza**

El día 5 de mayo próximo, y hora de las once de su mañana, tendrá lugar la subasta de rastrojera de unas tres mil quinientas fanegas sembradas, contando con buenos abrevaderos.

El pliego de condiciones se halla en la Secretaría de dicha Comunidad.



Llegítimo envase del purgante japonés

## NAZAR NORIMA

### PURGANTE JAPONÉS

(PURAMENTE VEGETAL)

Todo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el más agradable. Es una verdadera golosina. Puede tomarse tal como está preparado, sin disolverlo en líquido alguno; basta echárselo a la boca y tomar un sorbo de agua, tila, té, leche, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo. Sólo cuesta 25 céntimos.

## SELLO JAPONES "GIMEN,"

### ANTINEURALGICO

El más rápido, seguro e inofensivo. Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y trastornos en la mujer, sólo con tomar un sello o dos con intervalo de una hora. Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato.

Cajita con un sello, cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico, Doctor Jato y Doncel, ex Químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Depositario: VICENTE GIMENO, Puerto Llano (Ciudad Real).

lisonjear la imaginación de un joven inexperto.

Tomó, pues, el partido de salir a dar un paseo solitario, por la orilla del Cher, cuya rapidez tenía bien experimentado; no obviándose antes, de preguntar, al posadero qué camino podía tomar para evitar lazos y celadas, que acaso interrumpieran desgraciadamente su marcha. Allí hizo todo cuanto pudo para establecer la calma en su agitado espíritu, y reconcentrar sus vagas ideas para reflexionar sobre el partido que debía seguir, atendida la incertidumbre en que le dejaba la conversación con su tío.

### CAPÍTULO VI

#### LOS GITANOS

La educación que había tenido Quentin Durward no era capaz de producir suaves sentimientos en su corazón, ni aun de grabar en él máximas muy puras de moral. Habiéndole enseñado, como a los demás individuos de su familia, a mirar la caza como única diversión que competía a su carácter, y la guerra como el solo formal ejercicio que fuese digno de él. Sufrió los trabajos con firmeza, y pagó ciento por uno los daños que podían causarles los enemigos feudales que exterminaron casi enteramente su familia, eran los grandes deberes de la historia verdadera de su vida. Su argumento no era muy agradable: las reflexiones y recuerdos a que daba lugar, bastaban por sí solos a desechar cualquier otra idea, y especialmente aquellas que eran capaces de

de grosera caballería unido a cortesas maneras que mitigaban su rigor, de suerte, que no ejercían la venganza, única justicia conocida entonces, sin guardar cierto respeto a la humanidad, según los generosos principios de que se glorianaban. Por otra parte, las lecciones del buen anciano religioso, que Durward había recibido acaso con mayor provecho en la época de su adversidad y durante la larga curación de su herida, del que hubiera sacado viéndose más feliz y con mejor salud, dieronle más exactas ideas de los deberes del hombre con respecto a su prójimo; por maniera que atendida la ignorancia general que reinaba en aquella época, preocupaciones concebidas en favor del estado militar, y clase de educación que recibiera, hallábase dispuesto a juzgar y discernir los deberes morales que más le convenían en su situación, con mayor exactitud de lo que generalmente se acostumbraba.

Sólo con cierta perplexidad y disgusto pudo detenerse en mediar la entrevista que tuvo con su tío. Había en su mente concebido el joven grandes esperanzas; pues aunque en aquellos tiempos no se tratase de correspondencia epistolar, no dejaba de encontrarse algún peregrino, algún viajero negociante, o militar reformado que pronunciase en Gien Houlquin el nombre de Lesly; y todos únicamente ponían en las nubes su inmenso valor y triunfos alcanzados en diversas expediciones que fiara a

su celo el Monarca francés. La imaginación de Quentin había bosquejado a su modo el retrato de su tío; y las hazañas del feliz aventurero, que nadie perdían probablemente corriendo en boca del vulgo, parecían comparables a las de aquellos campeones y andantes caballeros tan celebrados por los copleros, y que ganaban coronas y hijas de reyes con la punta de la espada y de la lanza. Pero con solo lo que había, creyó deber rebajarle mucho en la escala de la honrosa caballería: sin embargo de que, ciego por el respeto que tributara a sus parientes y en general a cuantos eran de mayor edad, faltó de experiencia, y apasionadamente adicto a todo lo que tenía relación con su madre, no miraba aún bajo su verdadero punto de vista el carácter de Cuchillada, soldado mercenario como tantos otros, y sin más prendas que las que ordinariamente tuvieran los individuos de su profesión, circunstancia que aumentaba todavía los males de la Francia.

A la verdad, sin ser cruel había contraído habitualmente Cuchillada una pequeña indiferencia por la vida y los trabajos de los hombres. Era profundamente ignorante, hambrío de pellejos, poco scrupuloso en los medios de procurarse, derrochando luego el producto para satisfacer sus pasiones. La costumbre de atender exclusivamente a sus necesidades e intereses, le convirtiera en uno

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 21, 0:30 h.

## Educación física

Una comisión, en la que figuraban entre otros los señores Primo de Rivera y Francisco Rodríguez, ha visitado esta tarde a su majestad el Rey, dándole cuenta del proyecto de establecimiento de un gran *stadium* dedicado a la educación física y con capacidad para 30.000 personas.

El Rey vió con simpatía el proyecto y aprobó la comisión para la mejor organización de tal proyecto, que abarca el establecimiento dentro de dicho local de todo lo necesario para el fin a que se le destinara.

**El viaje del Rey y la crisis ministerial**

El Rey saldrá probablemente hoy con dirección a Sevilla, donde permanecerá hasta el martes.

Por consiguiente, hasta dicho día no podrá plantearse la crisis ministerial.

Es creencia general que para dicho día la labor que el Gobierno se propuso estará ultimada por completo, y que la aprobación de los presupuestos, en su totalidad, no se hará esperar, si puede conseguirse que en el Senado se active la discusión del enmiendado de los mismos.

## Las tarifas están verdes

Circulan en los centros políticos infinitas de opiniones sobre el asunto de las tarifas ferroviarias.

El vocal de la Comisión reiterará el dictamen y presentará después un voto particular que contendrá la fórmula del señor Oriuño.

De todas maneras y a pesar de las múltiples combinaciones estudiadas, es creencia general que la aprobación del aumento de las tarifas ferroviarias es muy problemática, tal vez imposible ante la crisis.

## Toros en Sevilla

Sevilla.—Los toros de Rincón corrieron esta tarde han resultado buenas y con poder, dando una lidia aceptable.

Asistió su majestad la Reina.

Belmonte en su primera, después de una faena regular pinchó una vez, dió media voltereta y descabelló a la primera.

**SEGUNDO.**—Varellito—después de una faena valiente, en la que intercaló varios pases de emoción, largó una estocada superior.

**TERCERO.**—Chicuelo realizó una buena faena de muleta, para un pinchazo en la dureza y un bajoneazo infame.

**CUARTO.**—Belmonte está pesadísimo con el estoque, realizando una laboriosa e incólera que aburre soberanamente al respetable.

**QUINTO.**—Varellito le pasaporte de un pinchazo bien señalado y media sin perler.

## SEXTO.—Chicuelo, ni si si fi.

El público, mesquado.

## Los infantiles en Barcelona

Barcelona.—Los infantiles estuvieron esta mañana en el Real Aero Club, organizando después un paseo a Hospital de Sant Pau, donde visitaron el Ayuntamiento y el Hospital antituberculoso.

Fueron muy agasajados, recibiendo como obsequio multitud de ramos de flores que le entregaron varios grupos de señoras.

En el mencionado establecimiento un camillero entrególes en nombre de la dependencia un bonito álbum recordatorio de la visita, conteniendo en cada página la fecha, y en el que habían sido incluidas las firmas de todos los servidores del Hospital.

Per la tarde estuvieron en la Montaña del Monjich, recorriendo el edificio de las industrias eléctricas y examinando detenidamente los planos de las instalaciones.

Los Infantes mostráronse verdaderamente admirados del enorme esfuerzo que tal obra representa y fijaron, muy especialmente, su atención en las maquetas del edificio, que elegirán mucho.

Después estuvieron en la Casa de Ciudad y en la Maternidad, saliendo complacísimos de estas últimas visitas.

La función que, organizada por la Asociación de la Prensa tuvo lugar por la noche en el Liceo, fue asimismo presentada por los angustios huéspedes.

Los infantiles regresaron a Madrid mañanas.

Antes de su partida el Infante visitó el crucero *Princesa de Asturias*, y la Infanta dedicó unas horas a los establecimientos benéficos que deseaba conocer.

Ultimamente los Infantes propiamente a la Universidad Industrial y examinar su funcionamiento.

## Sobresalto

Barcelona.—El fiscal, en la causa contra un sujeto detenido como presunto autor del atentado de la calle de Córcega, primer chispazo de esta última campaña terrorista, ha retirado la acusación contra el mismo.

La causa se ha sobreseído libremente con este motivo.

## ¿Otro atentado?

Madrid.—Sébese—aunque las noticias que en Barcelona se reciben relativas a este suceso son contradictorias en el detalle—que se ha cometido un nuevo atentado contra la vida del príncipe Sr. Trepot.

## La feria de Sevilla

Continúa animadísima la feria. Obsérvese este año una afluencia de forasteros como nunca.

Aún a la última parte de los festivales no dejan de llegar los trenes de todas direcciones repletos de viajeros.

En las casetas instaladas como de costumbre, en el Prado de San Sebastián, la animación no decrece un momento.

La Reina estuvo en varias la pasada noche permaneciendo hasta las dos de la madrugada viendo batir las clásicas «sevillanas» y siendo ovacionada en todas partes, apenas reconcluida.

Desde su entrada en el Real un grupo de más de veinte aristócratas caballistas dió escolta, rodeando el coche en que pasaba sobre el que continuamente llevaban ramos de flores.

Esta tarde después de pasear por el real de la feria almorcó en el Alcázar y asistió después a la corrida, donde fue aclamado.

Madrid, 21, 2:30 h.  
Huelga de ferroviarios

Los ferroviarios de la línea de Salamanca a Portugal han declarado la huelga porque la empresa se ha negado a pagarles los jornales de marzo con el aumento que consiguieron.

## Los confiteros y pasteleros se declaran en huelga

Per solidaridad con los obreros huelguistas de la fábrica de galletas La Fortuna, han ido a la huelga general los confiteros y pasteleros de Madrid.

## Falta de harinas.—Huelga de panaderos

Los panaderos de Madrid han presentado en el Gobierno un oficio dando cuenta de que han planteado la huelga.

Esta se declarará mañana, pues los huelguistas no piensan seguir los trámites reglamentarios limitando la fáctica que siguieron los elementos ferroviarios cuando la última huelga.

## El conflicto se ha agravado, porque faltan harinas para la elaboración del pan.

En Madrid se elaboran 16 vegones diarios de harina, y para mañana sólo hay 8.

## Las huelgas solucionadas

Barcelona.—Ha quedado solucionada la huelga que mantenían los obreros de Villaviciosa.

También se ha solucionado la huelga de los obreros de la fundición metálica de Duro Peñafiel, por habersele concedido a los huelguistas 75 céntimos de aumento en los jornales.

## Clausura de la Casa del Pueblo

Barcelona.—El Gobernador ha ordenado la clausura de la Casa del Pueblo de los socialistas, por haber anunciado los sindicalistas que se proponen incendiársela.

## El locaute

Logroño.—Sigue el locaute patronal en el mismo estado que en días anteriores.

La emigración de los obreros de la provincia aumenta considerablemente.

Hey han salido para diversos puntos grandes partidas de trabajadores, en unión de sus familias.

En Huesca, según comunica el Alcalde, ha cesado el locaute, reinándose hoy mismo el trabajo.

## Respueta de Alemania a la nota de los aliados

Berlín.—La respuesta de Alemania a la nota enviada por los aliados sobre movilización de tropas niega esta afirmación y manifiesta que la Guardia civil solamente tiene una intervención local sin facultades para intervenir en asuntos de carácter internacional.

## Internacionalización de los estrechos

San Remo.—El Consejo Supremo acordó proponer que se lleve a cabo la internacionalización de los estrechos.

## Manifestaciones de Nitri

Roma.—Haciéndose eco de diversas informaciones que han aparecido en algunos periódicos, Nitri negó que Italia inviera el propósito de establecer un cambio en la política internacional.

## NOTICIAS

Comunicaciones.—Se encuentran detenidos en la Central telegráfica, por las causas que se mencionan, los siguientes despachos:

Procedente de Logroño, para villa de Salustiano Cañer, desconocido.

Idem de Barcarrota, para José Oca, hotel Garrido, anciante, ignorándose sus señas.

Idem de San Vicente de Alcántara, para Isidro Hernández, desconocido.

Idem de Daroca, para Calixto Hernández, desconocido.

Idem de Alcañete, para Miguel Ibáñez, testero, (ausente).

Idem de Las Palmas, para don Víctor Francisco Barrios, Cabaza, 22, desconocido.

En el Guadiana.—Llamamos la atención de las autoridades acerca del ladrillo que se ha establecido en la orilla del Guadiana, donde embarca el público que atravesía el río en las piroguas.

Los baqueros se quejan de la suciedad y peligro que acarrinan a los que utilizan el agua en aquél sitio y de los daños que causan a los árboles con el tendido de repas y los clavos y segas que emplean en este cometido. Nos parece justo que se eviten estas cosas.

Un bautizo.—Ayer por la tarde recibió el sacramento del Bautismo el prócer de nuestro estimado amigo don Rafael Galtier, competente en pleno del Banco Hispano Americano.

Se le impuso de nombre Justino y fueron padrinos sus abuelos don Justo Galtier, correspondiente a este dínero en Bedolla, y doña Francisca Caballero.

Le ha sido concedida escuela en propiedad, en virtud de la ley de internos, en Oriñón (Lugo), al maestro nazarenio don Carlos González López, que desempeñaba anteriormente la escuela del Hospital de esta capital.

Cumplimientos.—Cumplimentaron al Alcalde ayer los señores Gobernador militar, presidente de la Audiencia, presidente de la Cámara de Comercio y el maestro de la escuela de la barriada de la Estación.

Garbanzos.—Se venden 200 fanegas en junio o fraccionadas. Para tratar con su dueño, don Antonio Gervás.

EL TRIUNFO.—Vinda e hijos de Francisco Ramallo. Exclusiva para la venta de discos y aparatos «Océon». Grandes creaciones por las mejores artistas.

Venta de toda clase de aparatos y artículos fotográficos de la acreditada marca «Kodak». Esta es la casa mejor surtida en estos artículos.

Pza. de la Soledad, 5 y 6. ¡No confundirse que hay equivocaciones! Badajoz.

Manifestaciones de Alemania a los aliados

Berlín.—La respuesta de Alemania a la nota enviada por los aliados sobre movilización de tropas niega esta afirmación y manifiesta que la Guardia civil solamente tiene una intervención local sin facultades para intervenir en asuntos de carácter internacional.

INTERNACIONALIZACIÓN DE LOS ESTRECHOS

San Remo.—El Consejo Supremo acordó proponer que se lleve a cabo la internacionalización de los estrechos.

Manifestaciones de Nitri

Roma.—Haciéndose eco de diversas informaciones que han aparecido en algunos periódicos, Nitri negó que Italia inviera el propósito de establecer un cambio en la política internacional.

SE VENDEN tinajas, en buenas condiciones, para vino. Para tratar, calle de San Blas, 3, don Isidoro Gallardo.

SE VENDEN las casas números 32 y 33 de la plaza de San José de esta ciudad; para tratar, Francisco Piñarro, 12, pral.

BICICLETA INGLESA lujosa y magnífica, tres velocidades, vénedese. Darán razón, en esta Administración.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

MONJA QUINA. Vino Jerez. Aperitivo reconstituyente. De venta, Pedro Alfaro, coloniales.

SE VENDEN tinajas, en buenas condiciones, para vino. Para tratar, calle de San Blas, 3, don Isidoro Gallardo.

SE VENDEN las casas números 32 y 33 de la plaza de San José de esta ciudad; para tratar, Francisco Piñarro, 12, pral.

BICICLETA INGLESA lujosa y magnífica, tres velocidades, vénedese. Darán razón, en esta Administración.

PERFUMERÍA RELOJERÍA JUGUETES BISUTERÍA FOTOGRAFÍA VIAJE ALUMBRADO ARMAS

ALMACENES ALFONSO XIII, 4

OBJETOS DE FANTASÍA PROPIOS PARA REGALOS

## RIQUEZA EXTREMEÑA

La cucha de la finca de «Los Leones», de don Andrés Núñez Hernández, que compone este verano la casa de Hijos de Pedro Teruelles, de Plasencia, está empapelándose en un terreno muy próximo a la estación del ferrocarril.

Son 12.000 quintales, a 8 pesetas el quintal.

Este cucha debiera haber sido trasportada hace mucho tiempo. Cuando el riego de las tierras de paja, estuvo a punto de arar. Poco bien, la Compañía de ferrocarriles no tiene vagones. No hay medio humano de conseguir que se trasporte la cucha. Seguirá años y años en el mismo sitio.

¿Hasta cuándo? Eso Díez lo sabe.

Si es preciso que le conceden a la Compañía muchos millones, a ver si viene a traer los vagones. ¿Qué escándalo!

Según han manifestado las antes mencionadas vecinas, el adoptar tal solución fué debido a que la Perra está

demente y pretende matar al niño.

## La vida en la provincia

Contra perez... palo

Por la benemérita de Puebla de Obando ha sido detenido y puesto a disposición del señor juez municipal, el vecino Antonio Olivera Pérez, el cual apeló con ensañamiento al obrero Fernando Tovar, por negarse a ir a trabajar en su finca.

El bueno de Fernando resultó con una herida en la cabeza y magulladuras generales, pues Antonio le midió bien el cuerpo a garrotazos.

Jesús que hay lesionado!

## Pobreza Imbel!

Noticias recibidas de Zalamea de la Serena indican que las vecinas Joaquina Murillo y Fernanda Benítez dejaron abandonada una criadilla de pocos días, que había dado a luz Pilar Muñoz.

Según han manifestado las antes mencionadas vecinas, el adoptar tal solución fué debido a que la Perra está

demente y pretende matar al niño.

## ALFALFA

en verde, para forraje, se vende, servida a domicilio, a partir del 15 del corriente. Pedidos para la capital, al teléfono número 190, de diez a una de la mañana.